

LA VOZ

Informaciones de anoche

LOS ANALFABETOS

El Estado, deficiente

Ahora se enteran algunas gentes de que hay Municipios sin cosa consistorial, como tenemos miles de pueblos sin escuelas, y otros miles—la mayoría—donde la instrucción no se da, o si se da, a los que la reciben les sirven en estancias cuya destino suele ser habitualmente el de pajar, corral, zahurias, chiringuito, pueblos y bazar. Y se están las escuelas en la latrina o retrete, entre otras invenções, porque los que no lo tienen son casi todos, por no decir todos. La exoneración del viernes acostumbraba a pergeñar el comienzo de nuestras fiestas en el corral, ante los güineos, vahuelones e impacientes, o bien en el campo. Queda darse, si es que ya no les convence, más amplias éstas, convirtiendo la profusa literatura enyos numerosos sobrerestantes en los de Costa, Maladas, Macías, Picavas, Cambariel, Morete, etc.

Muchas casas son solo fachada en Escrivá, y a veces, como en los pueblos de Lavya y Luyanueva, provincia de Alicante, que carecen de cosas consistoriales, no son el facón, siquiera fachada.

¿Les concejales, dónde se reunían? Probablemente en la taberna o en algún escaño. ¿Qué ilusión llevaban? Ninguna. Muchas peregrinaron estas lomas, al querido compatriota de Reducción Manuel Fonteville, que dice que en el pueblo de San Vicente de Tera, el Consistorio está en el establecimiento, establa eufónica, porque mejorificamente los Ayuntamientos no ganan la excentricidad de comedores. Léase el libro de López Rienda «El escudillo del millón de Liras».

No hay Consistorio ni escuelas en los pueblos; pero hay concejales, que en lo mismo que tener el faro sin el buque, que no quieren en sus condiciones los concejales. La comisaría, existen los pueblos; pero diríase que su vida es por garras de espina. Todo España se resiente de esa excentricidad generativa. ¡Ejempió! El arbitrajo de café; el genialísimo que se considera capaz de hacer, por arte de biblioteca y en un día, por tres, la felicidad del país, el encumbramiento de la pieza, propicio siempre a la adoración uterina.

Y naturalmente, las consecuencias son harto desoladoras y prodrómicas; pero causan de cosas o Consistorios; instrucción pública; tenentes municipales, por los analfabetos surgen 14 millones, y los que saben leer y no leer, avece milianca más; hoy ley, pero no se cumplen; nación, pero sin Estatua; códigos y reglamentos, pero se cumplen. Y se obstante, se pilla, muerte de la Patria, de patrióticos y de salvar al país, y el país, muriendo una caricia hacia el sol, como el que suelta con voz dilatada silencio, y un no menor amplitud aduce fulgurante.

JUAN QUIKÉ.

Recaudación y pagos

El día 23 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 758,00 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.235,90; por verbas arbitrios municipiales, 755,29; por liquidato, 789,43, y por vices, 349,10.—Total, 5.827,79 pesetas.

Pagos anteriorizados:

A cuenta del aceite y maíz que se pide para carpinterías de ronda, 2.866 pesetas; por jardines y premios reglamentarios a los individuos del cuerpo de bomberos en el mes de septiembre, 1.542,85, y a causa de la pavimentación de las calles Deco de Octubre, Pérez Galdós y Reyes Católicas, 1.244,70.—Total, 4.868,55 pesetas.

Sección de Primera Enseñanza

Tras la de poniente

El presidente de la Junta de derechos

positivos del Magisterio nacional primario

ha dispuesto que la pensión que venían percibiendo en esta provincia desde la Iglesia y desde D. Díaz, la Técnica Myzán, como huérfanos

y pensionistas del magisterio, ascendieron a cuatrocientos trece pesetas con treinta y tres céntimos cada uno, sea hecha efectiva en Málaga.

Correspondencia

El jefe de la Sección de enseñanza de

Baza, ramón certificado que acredita

que don Antón Gutiérrez Márquez ha hecho efectivas las descuentos que destinó a los derechos positivos del Magisterio;

cuando dicho maestro ejerció el cargo de director de la escuela de Jerez de la Frontera.

TRIBUNALES

Sin juicio

Málaga con motivo de celebrarse en esta capital la festividad del Arcángel San Rafael, y con los complejos de Su Majestad, se ha suspendido en esta Audiencia provincial, y por lo tanto no se celebrarán juicios.

Sentencias

La Sala primera de este Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de instrucción de Bajamar por el delito de hurto, contra Antonio Gómez del Pino y Manuel Chiquero Navarro, cedente a su hermano los plazos de su posesión al pago de ciento veinticinco pesetas de multa.

La segunda ha dictado su fallo en la causa pendiente del juzgado de instrucción de Montoro, por el delito de hurto, contra Antonio Pérez Velasco, declarado absoluto por el procedimiento.

También la señora ha declarado en su calidad de testigo en otra causa que el juez de instrucción de Montoro, por el delito de hurto, contra Antonio Pérez Velasco, declarado absoluto por el procedimiento.

En la audiencia ha declarado en su calidad de testigo en otra causa que el juez de instrucción de Montoro, por el delito de hurto, contra Antonio Pérez Velasco, declarado absoluto por el procedimiento.

P. L.

cada año

Informaciones de hoy 24

El día de San Rafael

La ciudad se viste hoy de gala para festejar a su bendito custodio guardador de las murallas de Córdoba, San Rafael Arcángel.

La devoción al Santo constituye el sentir másánime de los cordobeses todos. La gente se viste de fiesta al Santo, encuadrada en la típica y cordobesa plaza del Jardín, se ve ya concurridísima, hasta el punto que por ella desfilan miles de devotos.

Todo el que se presta de buen cordobés, sacra la rodilla en este día ante el patrón local, imponiendo su pedir: alguna ddiva o algún remedio. San Rafael, encuadrado sus días por clamorosa oración, cumple orgulloso el destino de sus devotos, que reverentes y efusos, lo veneran y la rezan.

El día de hoy es de fiesta nacional para la ciudad cordobesa, y no hay cosa por modestia que sea, en la que no se organiza fastuoso popular para celebrar la eucaristía de los familiarios. En todos los barrios, en todas las casas, los Rafaelitos y Rafaelitas asistirán, mayoritaria, y en su honor se enjugarán las mesetas vivandas, y en su velocidad se ríen, cantan y la alegría divina se lanza a través de los corredores.

Un admirador de parades, riendo culto a la tradición, despierta de rogar al Santo, organizó los clásicos «parades» a los alcaldes de su querida «comarca» sierra, y en su círculo más cercano, y admirados, forman una nota de color y de tipica mezquedad.

Sabeduría en este día a todos los cordobeses que celebran el nacimiento de Rafael, y siendoles a numerosas bellisimas Rafaelas el testimonio de la admiración, y rezamos una plegaria al divino Arcángel, custodio de nuestras naciones, exhortándole a que la ciudad que guarda nos siempre merezca de su protección y de sus favores.

UN BANQUETE

Ayer se celebró el anunciamiento banquete en honor del distinguido joven don José Apóstol, que le obsequiaba sus amigos y compatriotas por su gran admiración y pro del deporte fútbolístico.

Con el fastidioso rumbo asistió en la mesa principal don Luis Ruiz de Castañeda, presidente de la Sociedad «Córdoba Sporting Club», don Salvador Lebret, don Simón Jiménez, don Rafael Sánchez, don Rafael García Rivero, don Manuel Lucas y don Antonio Morales.

A los presentes el señor Jiménez leyó numerosas telegramas de felicitación y felicitación al festejado.

El señor Ruiz de Castañeda hizo uso de la palabra para felicitar en primer término al homenajeado, congratulándose de su incombustible labor para lograr que el deporte de fútbol adquiriera en Córdoba preparación extraordinaria.

Terminó haciendo votos por la sociedad «Córdoba Sporting Club», y se ofreció como presidente a laborar sin descanso en pro de su engrandecimiento.

El señor Ruiz de Castañeda, al terminar su breve actuación, fue ovacionado con entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra, expresando su gran sentido que el anterior, los señores Lebret, Lucas y Barrios.

Se recordó celebrar un homenaje a don Luis Ruiz de Castañeda, el incombustible y tanto presidente del «Sporting», para testimoniar el cariño que le profesan su tierra.

El local estuvo completamente lleno, quedando asistido el festejo íntimo en honor del señor Apóstol más de cincuenta comensales.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, dándose vueltas al foot-ball, a la música del «Sporting» y al tenis.

La corrida del Gran Capitán

La subcomisión designada por la junta organizadora del homenaje al Gran Capitán para entender en todo lo que se refiere a la organización de un resto de toros con motivo de la inauguración de su estatua, ha hecho varias visitas a propietarios de empresas para celebrar una corrida.

Según nos aseguran, la comisión optará por la propiedad que lo han hecho varias aficionados de esta capital, que consiste en celebrar una magnífica corrida de toros, en la que estaría el rejoneador don Antonio Cañizo, y de espadas los famosos diestros Calleja y Alarcón. El ganado vará de don Antón Mata.

De ser cierto esto, nosotros no podemos por menos de tributar aplausos a la comisión organizadora, ya que el cartel presentado satisfaría a los más exigentes aficionados.

Callejo, Alarcón y Cañizo y otros de Nájera, es hoy el cartel de toros más extraordinario que se puede procurar, y está en armonía con la importancia de los festejos que se organizarán con motivo de la solemne inauguración de la estatua al Gran Capitán.

Escuelas prácticas

Ayer marchó a Villanueva el regimiento de la Reina, organizado en un batallón, para dar clase a las escuelas prácticas cuadras.

Las fuerzas van mandadas por el general del regimiento, don Ignacio Álvarez Chacón. El regimiento quedará sitiado en el pueblo de Villanueva mientras duren las escuelas prácticas, para lo cual las autoridades han dado toda clase de facilidades.

Muy regular a aquel pueblo procedente de Granada, al general jefe de la brigada don Arturo Narváez, el que acompaña su ayudante y jefe de Estado Mayor, al encargado de inspeccionar los ejercicios que las fuerzas realizan.

El recibimiento que le ha dispensado el pueblo de Villanueva al batallón de la Reina ha sido extraordinario al grado sumo.

Aurelio Garzón de Luque MEDICO

Especialista en partos y matriz EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL GENERAL, INCLUSO Y MATERNIDAD DE MADRID

Plaza de San Felipe, 5, principal Consulta, de una a cinco

Personas automovilistas

Un automóvil mata un caballo y produce lesiones a un joven

Próximamente a las seis de la tarde de ayer, ocurrió un accidente automovilista en la carretera general de Madrid, en sitio próximo a la barriada de Alcalá.

A consecuencia del percance resultó su muerto y un joven que siguió al coche, lastimado.

Ala ladrillada hora y en el Puerto Viejo de Alcalá, sobre el arroyo Guadalbarbo, transitable montado sobre un caballo, con dirección al cortijo denominado Montes de la Tierra, de la propiedad del vecino de esta capital don Gregorio García, al operario de dicho cortijo Luis Morales Cabello, de 17 años, habitante en la calle de Mieres Vieja número 8.

Sabidamente, el automóvil número 871, de la matrícula de Córdoba, perteneciente a don Dolores Pérez Peña, al cual era expuesto por varias personas y conducido por Manuel Martínez Pérez (s) Cebolla, que marchaba en la misma dirección arrolló a la mencionada caballería que resultó muerto, despidiéndole al joven Luis Morales.

Este trágico suceso ya expresado, siendo considerado un automóvil de don Gregorio García a la hora de sucesos.

En el acto, el médico de guardia doctor María apresó a Morales una herida en el brazo izquierdo y una contusión en la región surpresa, constituida de leves heridas leves.

El referido joven marchó después a la comisaría de vigilancia denunciando el hecho y manifestando que el marchaba por el lado derecho de la carretera y que el conductor del auto no tocó la bocina.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Isla de la Cartuja.

UN BAUTIZO

Ayer se celebró el anunciamiento banquete en honor del distinguido joven don José Apóstol, que le obsequiaba sus amigos y compatriotas por su gran admiración y pro del deporte fútbolístico.

Asistieron numerosos invitados, entre ellos el presidente de la Sociedad «Córdoba Sporting Club», don Salvador Lebret, don Simón Jiménez, don Rafael Sánchez, don Rafael García Rivero, don Manuel Lucas y don Antonio Morales.

A los presentes el señor Jiménez leyó numerosas telegramas de felicitación y felicitación al festejado.

El señor Ruiz de Castañeda hizo uso de la palabra para felicitar en primer término al homenajeado, congratulándose de su incombustible labor para lograr que el deporte de fútbol adquiriera en Córdoba preparación extraordinaria.

Terminó haciendo votos por la sociedad «Córdoba Sporting Club», y se ofreció como presidente a laborar sin descanso en pro de su engrandecimiento.

El señor Ruiz de Castañeda, al terminar su breve actuación, fue ovacionado con entusiasmo.

Hicieron uso de la palabra, expresando su gran sentido que el anterior, los señores Lebret, Lucas y Barrios.

Se recordó celebrar un homenaje a don Luis Ruiz de Castañeda, el incombustible y tanto presidente del «Sporting», para testimoniar el cariño que le profesan su tierra.

El local estuvo completamente lleno, quedando asistido el festejo íntimo en honor del señor Apóstol más de cincuenta comensales.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, dándose vueltas al foot-ball, a la música del «Sporting» y al tenis.

De aquí y de allá

Sacarillo y prácticas

Las manchas que deja el barro en el paño, se quitan mezclando: alcohol de 50 grados, 180 gramos; aceite de trementina, 160; amoníaco líquido, 116; éter acetato, 16; agua, 150.

Mezclando todos estos sustancias, suéltate durante una hora por lo menos la parte de paño que conserva la mochila del barro y enjuáguelo después con agua clara, dejándolo secar al aire libre.

Las manchas que dejan el barro en el paño, se quitan mezclando: alcohol de 50 grados, 180 gramos; aceite de trementina, 160; amoníaco líquido, 116; éter acetato, 16; agua, 150.

Mezclando todos estos sustancias, suéltate durante una hora por lo menos la parte de paño que conserva la mochila del barro y enjuáguelo después con agua clara, dejándolo secar al aire libre.

Para blanquear y matizar la piel, una de las mejores recetas consiste en una mezcla a partes iguales de jugo de limón y de crema.

Para recuperar la vez cuando se ha perdido, como ocurre muchas veces, por efecto del frío, basta echar en la clara de un huevo un poco de jugo de limón y, si es necesario, un poco de azúcar.

Tómese una cucharada de este líquido de vez en cuando.

Los cueros extraños en los ojos se extraen de una manera muy sencilla, que es la siguiente:

Colocarse el vestido de un espejo después de haber curallado un pedacito de papel paquete de grasa de una cerilla, con el cual se lleva el cuero extraño hasta el lejano, y con la partita en que termina el papel se puede extraer perfectamente el ojo del cuero extraño.

Colocarse el vestido de un espejo después de haber curallado un pedacito de papel paquete de grasa de una cerilla, con el cual se lleva el cuero extraño hasta el lejano, y con la partita en que termina el papel se puede extraer perfectamente el ojo del cuero extraño.

Hiendo en las armas se evita mezclando perfectamente 30 gramos de blanco de pasta maya fino y 25 gramos de azúcar en polvo.

—He regresado de su viaje de verano la distinguida señora doña Justa Rey, viuda de Castillejo.

—Llegó a Sevilla nuestra querida amiga el popular representante de teatros don Manuel Capilla, estimado amigo nuestro.

—Ha al expresivo de Málaga regresó anoche de dicha ciudad al explotado a Cortes don José Ortiz Molina, en calidad de su esposa doña Dolores León y Primo de Rivera.

—Marcharon a Madrid, en el expresivo de noche, el comerciante de café don Alfonso Tirado y el abogado don Francisco de la Cruz Cabello.

—SEVILLA.—Ha quedado cesante del cargo de Agente Ejecutivo Auxiliar de la Zona de Contradicciones de Cádiz del Río, Pedro Salido Jurado.

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFÉS CORDOBA

SI DESEA

usted compra algún maestro no deje de visitar la exposición de Estandarte La Cordobesa (S.A.) calle Duques de Hornachuelos, 6 (en la Compañía, frente al kiosco de las Flores).

EL METRO no hace documentos ningunos pero vea sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

Los dos Somatenes

Un amigo, ese amigo que todo cronista necesita de vez en vez para dialogar en público, me pregunta (tengase en cuenta que ese amigo es obcecado visto):

—¿Y usted se pliega basarse del Somaten?

Le pregunto mi sorprendido, como es natural, para responder a tiempo que mi amigo es obcecado visto:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

—Toda la gente que se pliega basarse del Somaten.

Y viene la estupidez de Cendrilla, la expongo la teoría de los Somatenes, que es como sigue:

